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Blahoslavený
Josemaría Escrivá:
Svatost je pro
každého!

Celý život blahoslaveného je
nerozlučně spjat se životním
úkolem, který na něj Bůh vložil.

16.05.2002

„Dej ať i já proměním všechny
okamžiky a okolnosti svého života v
příležitost k milování Tebe, k
radostné a prosté službě Církvi,
Svatému otci a všem lidem.“ Tento
úryvek z modlitby za svatořečení bl.



Josemaríi Escrivy de Balaguer velice
dobře vystihuje poselství tohoto
významného světce dvacátého
století. Kdo je tento muž, který bude
v tomto roce – stém od jeho narození
– prohlášen za svatého?

Celý život blahoslaveného je
nerozlučně spjat se životním úkolem,
který na něj Bůh vložil. Při
duchovních cvičeních v roce 1928
mu Pán ve vidění jasně ukázal, že
svatost není určena pouze
řeholníkům a kněžím, ale všem
lidem bez výjimky. Od tohoto dne
zasvětil blahoslavený Josemaría celý
svůj život neúnavnému hlásání této
zvěsti, která nám dnes díky
Vatikánskému koncilu nezní tak
nezvykle jako tehdy. Nerozlučně
spjaté se jménem bl. Josemaríi je
Opus Dei, Boží Dílo, což je
organizace, jíž Bůh svěřil hlásání této
pravdy „staré jako evangelium a jako
evangelium nové“. Blahoslaveného
Josemaríu Bůh určil, aby Opus Dei



přivedl na svět a vtiskl mu jeho
podobu.

Co je zvláštního na cestě ke svatosti
bl. Josemaríi, kterou následují
desetitisíce jeho dcer a synů v Díle i
mimo něj? Dalo by se říct, že úplně
všecko, a přece vůbec nic. Ostatně
sami můžete posoudit některé hlavní
body toho, co blahoslavený po celý
život neúnavně hlásal:

Svatost je pro každého. Ať jste
umělcem, univerzitním profesorem,
studentem, dělníkem, ženou v
domácnosti nebo třeba učitelem, jste
volán k tomu, abyste byl skutečným
světcem každodenního života. Bůh
nevolá všechny lidi do klášterů, ale
naopak chce, aby ho většina
oslavovala uprostřed světa ve svém
běžném zaměstnání. Pokud člověk
vykonává svědomitě a s
nadpřirozeným pohledem všechny
povinnosti, které mu přináší jeho
zaměstnání a každodenní život,



napodobuje tím Krista, neboť i on
téměř celý život strávil jako obyčejný
tesař. Veliké dobrodružství víry se
odehrává den po dni v obyčejném
životě. „Chceš být opravdu svatým? –
Vykonávej malé povinnosti každého
okamžiku: dělej to, co máš, a
soustřeď se na to, co
děláš.“ (Josemaría Escrivá: Cesta, č.
815.)

Modlitba je základ. Modlitba byla u
bl. Josemaríi vždy na prvním místě.
Svým dětem z Díla často
zdůrazňoval: „V první řadě modlitba;
pak pokání; na třetím místě, teprve
na třetím místě činnost.“ A přidává:
„Svatý bez modlitby?… – Nevěřím v
takovou svatost.“ (Cesta, č. 82 a 107.)
Všichni jsme povoláni k tomu,
abychom se stali kontemplativními
dušemi uprostřed světa. To, že je i
naše práce modlitbou, neznamená,
že by ji nahrazovala – naopak nás
zavazuje k tomu, abychom si každý
den vyhradili určitý čas přímo pro



Boha. Vždyť modlitbou dýchá srdce
křesťana.

Stejně tak zdůrazňoval i význam
sebezáporu a pokání. Přestože toto
slovo již do slovníku mnoha lidí
nepatří, učí bl. Josemaría, že „žádný
ideál se nestane skutečností bez
oběti“ a „nebudeš-li se umrtvovat,
nestaneš se nikdy člověkem
modlitby.“ (Cesta ,č. 175 a 172.) Sám
byl v tomto ohledu na sebe velmi
přísný – často se postil a pod klerikou
nosil žíněné roucho.

Miluj Svatého otce! Jedním z
důležitých rysů jeho poselství je
bezmezná oddanost Svatému otci a
biskupům. „Katolický, apoštolský,
římský! – Chci, abys byl velmi římský,
abys toužil po „pouti do Říma“ –
videre Petrum – uvidět
Petra.“ (Cesta ,č. 520.) Říkal o sobě, že
by si přál, aby vždy jednal tak, že až
si lidé na něho vzpomenou, budou



moci říct: To je ten, který velmi
miloval Svatého otce.

Miluj naši Paní! Mariánská úcta tvoří
další ze základních pilířů jeho
poselství. Panna Maria byla pro bl.
Josemaríu vzorem všech ctností a
často se utíkal s důvěrou malého
dítěte pod její mateřskou ochranu.
Mezi jeho nejoblíbenější modlitby
patřil růženec, o němž říkal:
„Radosti, bolesti i sláva života svaté
Panny splétají věnec chvály neustále
opakované anděly a svatými v nebi –
i těmi, kteří milují svou Matku zde na
zemi. Denně projevuj tuto posvátnou
úctu a rozšiřuj ji.“ (Bl. Josemaría
Escrivá: Výheň, č. 621.)

Sté výročí narození bl. Josemaríi i
příležitost jeho svatořečení nás
vyzývá k zamyšlení, jak tyto ideály
naplňujeme ve svém životě. Vždyť se
nejedná o ideály jednoho kněze nebo
nějaké organizace, ale o ideály celé
katolické církve! „Buďte svatí třetího



tisíciletí,“vyzývá nás papež Jan Pavel
II. – a bl. Josemaría jistě bude i
nadále dělat vše proto, aby tomu tak
bylo. Vždyť jeho největším přáním je:
Omnes cum Petro ad Iesum per
Mariam. Všichni s Petrem skrze
Marii ke Kristu.

Jakub Kříž

Farní Dopis, Jablonec nad
Nisou, Duben 2002.
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